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 「光陰矢の如し」（こういん やのごとし＝月日の過ぎ去るのは矢のように速いという例え）とはよく言っ

たもので、あっという間に３月です。今の教室のメンバーと過ごす日数は、今日を含めて３年生は５日、

１・２年生は１７日です。出会いに感謝し、残りの一日一日を大切に過ごしましょう。 

● 特別支援学級学習発表会がありました   

２月１７日（金）に、第３６回三泗小中学校特別支援学級学習発表会が、四日市市文化会館で行われま

した。コロナの影響や改装工事の関係で、文化会館での開催は３年ぶりです。本校のあおば学級も参加

し、１学期から継続的に取り組んでいる百人一首の取組を発表しました。好きな一首を暗唱で発表し、動

画で学校での練習の様子を紹介しました。第

１ホールの大きな舞台で、たくさんの人の前

で、しかも第３部のトップバッターでしたの

で、きっと緊張したことと思いますが、落ち着

いた様子で、堂々と発表できていました。毛筆

の書とスクラッチアートの展示作品も目を引

きました。（現在、来客用玄関に展示中です。）   
● ３年生が奉仕作業で学校をきれいにしてくれました   

１・２年生は学年末テストで午前中に帰った２

月２１日（火）の午後、３年生が奉仕作業で学校

をきれいにしてくれました。この日は真冬を思わ

せるような冷たい風が吹く日でしたが、外の作業

や水を使う掃除なども含め、１時間程かけて丁寧

にやってくれました。教室の隅々まできれいにし

たり、溝の土を掘り出したり、体育祭で使うテン

トの倉庫の整理をしたり、また、校舎中のすべて

のトイレもきれいにしてくれました。 

寒い中での作業でしたが、３年生の表情はとて

も良く、仲間と楽しみながらやってくれていまし

た。良い関係が築かれていることが伝わってきま

した。４月からの新しい環境でも、「どんなことで

も仲間とともに楽しみながら取り組める」、そんな素敵な人間関係を築いていけることを願っています。 

３年生のみなさん、ありがとうございました。 

 

● 図書室に新しい本が入りました   

学校図書の購入に役立ててほしいと、四日市市内で会社経営する伊藤澄夫様から、市内５９校の小中学

校に１０万円ずつの寄付をしていただきました。本校ではこのお金で６５冊の書籍を購入し、図書室に配

置しました。伊藤さんは「若い人の文字離れはよくない」と、過去３年間、会

社として１校につき５万円ずつの寄付をしていただきました。今回は、伊藤

さん個人として寄付をしていただきました。 

１・２学期に行った「ブックバイキング」で人気の高かった本もこの寄付

金で何冊か購入しました。図書室の一角にコーナーが設けてありますので、

是非、足を運んで、手に取って読んでみてください。 
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● 令和４年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果より  

 先日、全国体力・運動能力、運動

習慣等の調査結果が公表され、本校

の２年生の体力等が、全国と比べて

どの程度なのかが明らかになりま

した。概要をお知らせします。 

体格（身長・体重）については、

男女とも全国平均より少し下回り

ました。（男女ともに身長で約－１

㎝、体重で約－0.5㎏） 

 

 運動能力においては、右のグラフ

のように、男子は多くの種目で全国

平均を上回りました。女子は全国平

均を上回っているものもあります

が、多くの種目で平均並みでした。

また、男女ともに「反復横とび」「シ

ャトルラン」「ハンドボール投げ」

は、全国平均を上回りました。反対

に「握力」「長座体前屈」「50ｍ走」

は男女とも下回りました。特に「50

ｍ走」については、多くの運動にお

ける基礎の要素となりますので、体

育の授業を中心に、改善に向けて取

組を進めてまいります。 

 

 運動習慣等については、下の表のような傾向がありました。    ％は肯定的に答えた生徒の割合 

 男子と比べると女子の方が、運動やスポーツに対して肯定的な回答が低い傾向があります。しかしなが

ら、男女とも 90％以上の生徒が体育の授業に進んで参加していることが分かります。また、タブレット

等のＩＣＴを使って学習することで、できたりわかったりした経験をしている生徒が、全国平均と比べる

とかなり高いことがうかがえます。これからも、体育の授業を中心に、運動の楽しさを実感できる機会を

提供していきたいと考えています。  

運動習慣等についての質問 男子（全国） 女子（全国） 

運動やスポーツをすることは好きか 91.2％（88.9％） 78.4％（77.3％） 

運動やスポーツは大切か 93.2％（92.1％） 83.3％（86.6％） 

放課後や休日に、部活動等以外で運動することはあるか 79.0％（66.7％） 53.6％（51.2％） 

保健体育の授業は楽しいか 99.0％（90.9％） 82.0％（83.8％） 

保健体育の授業では、進んで学習に参加しているか 94.0％（90.5％） 92.0％（87.9％） 

保健体育の授業で、タブレットなどの ICT を使って学習するこ

とで、「できたり、わかったり」することがあるか 
79.6％（46.1％） 65.3％（44.0％） 

【生徒の活躍紹介】 

●四日市市教育委員会が行った「中学校給食レシピ募集」において、２年生の川端利空さんのレシ

ピが採用されました。 ３月１３日のＡメニュー 具だくさんの和風ホイコーロウ  です。 

 注文してみては、どうでしょうか？ 

 


